
حل التمرين الرابع..................................السلسلة الأولى.......................................- زيادة رأس المال الشركة-
1- إعداد الميزانية الختامية31/12/2019
  
	رقم.ح
	الأصول
	المبالغ
	رقم.ح
	الخصوم
	المبالغ

	211
213
215
2183
30
411
455
512
	أراضي
مباني
معدات وأدوات
تجهيزات مكتب
بضاعة
الزبائن
ح ح للشريك ج
البنك
	100000
270000
265000
300000
590000
340000
60000
465000
	أ101
ب101
ج101
106
12
168
401
455
	حصة الشريك أ
حصة الشريك ب
حصة الشريك ج
الاحتياطات
نتيجة الدورة (ربح)
قرض الشريك
مورد المخزون
ح ح للشريك أ
	550000
575000
525000
240000
135000
120000
200000
45000

	المجموع
	--
	2390000
	
	--
	2390000


  
2- تحديد الزيادة في رأس المال وحصص الشركاء
رأس المال الشركة = حصة شريك أ+ حصة شريك ب+ حصة شريك ج
*رأس المال الشركة= 550000+575000+525000= 1650000
*مبلغ الزيادة في رأس المال الشركة: رأس المال الشركة الجديد-  رأس المال الشركة القديم
                                         3000000-1650000= 1350000....هذا المبلغ الخاص بالزيادة
تحديد حصص الشركاء المساهم بها في زيادة رأس المال: بما أن مبلغ الزيادة موزع على الشركاء 3 + 3 +2 = 8 ،يمكن حسابها كما يلي: 
الشريك أ= 1350000* (3/8)= 506250
الشريك ب= 1350000*(3/8)= 506250
الشريك ج= 1350000*(2/8)=337500
· إعادة تقييم المباني وتجهيزات مكتب:

	البيان
	القيمة المقدرة
	القيمة الدفترية
	الفرق

	 المباني
	350000
	270000
	80000 (+)

	تجهيزات مكتب 
	280000
	300000
	20000(-)

	المجموع
	630000
	570000
	60000


 
· تسجيل القيود المحاسبية لإعادة التقييم وتوزيع النتائج:
	ر.مدين
	ر.دائن
	البيان
	مبالغ .م
	مبالغ.د

	213
	
105
	المباني
                                     فرق إعادة التقييم
فرق إعادة التقييم للمباني
	80000
	

80000

	105

	
2183
	فرق إعادة التقييم
                             تجهيزات مكتب
فرق إعادة التقييم لتجهيزات مكتب
	20000
	
20000

	105
	                 
أ455
ب455
ج455
	فرق إعادة التقييم
                        ح ح للشريك أ
                        ح ح للشريك ب
                        ح ح للشريك ج
توزيع فرق إعادة التقييم الموجب على الشركاء
	60000
	
20000
20000
20000

	12
	
أ455
ب455
ج455
	    نتيجة الدورة                   
                        ح ح للشريك أ
                        ح ح للشريك ب
                        ح ح للشريك ج
توزيع النتيجة على الشركاء
	135000
	
45000
45000
45000

	أ456
ب456
ج456
	


1012
	مساهمات الشريك أ
مساهمات الشريك ب
مساهمات الشريك ج
                                 رأس المال المكتتب غير المسدد
قيد التعهد بالزيادة
	506250
506250
337500
	


1350000

	211
168
أ455
ب455
ج455
512
	





أ456
ب456
ج456
	أراضي (أ)
قرض الشريك (ج)
ح ح للشريك أ(20000+45000+45000)....................
ح ح للشريك ب (20000+45000)...........................
ح ح للشريك ج(20000+45000-6000)......................
البنك
                                 مساهمات الشريك أ
                                 مساهمات الشريك ب
                                  مساهمات الشريك ج
قيد الوفاء بالزيادة
	360000
120000
110000
65000
5000
690000
	





506250
506250
337500

	1012
	

1013
	رأس المال المكتتب غير المسدد
رأس المال المكتتب والمسدد
تسديد مبلغ الزيادة لرأس المال
	1350000
	

1350000



مقدار الزيادة في رأس المال لكل شريك عن طريق الشيك:
الشريك أ= 506250- (360000+110000)= 36250 
الشريك ب= 506250-(65000)=441250
الشريك ج=337500- (120000+5000)=212500 

ح/ البنك = 36250+441250+212500= 690000

حل التمرين الرابع..................................السلسلة الأولى.......................................- زيادة رأس المال الشركة-
1- إعداد الميزانية الختامية31/12/2018
  
	رقم.ح
	الأصول
	المبالغ
	رقم.ح
	الخصوم
	المبالغ

	213
2182
2183
30
411
512
	مباني
معدات نقل 
تجهيزات مكتب
بضاعة
الزبائن
البنك
	2600000
1500000
300000
600000
400000
1000000
	أ101
ب101
164
12
401
404
	حصة الشريك أ
حصة الشريك ب
قروض مصرفية
نتيجة الدورة (خسارة)
مورد المخزون
مورد التثبيت
	2325000
2325000
400000
 (350000)
800000
900000

	
	المجموع
	6400000
	
	المجموع
	6400000



2- تحديد التخفيض في رأس المال وحصص الشركاء
رأس مال الشركة = حصة شريك أ+ حصة شريك ب
*رأس المال الشركة= 2325000+2325000= 4650000
*مبلغ التخفيض في رأس المال الشركة: قررت الشركة تخفيض رأس مالها للنصف
رأس مال الشركة/2........................... 4650000/2= 2325000 
تحديد حصص الشركاء في تخفيض رأس المال: بما أن مبلغ التخفيض موزع على الشركاء بالتساوي ،يمكن حسابه كما يلي: 
الشريك أ= 2325000 / 2= 1162500
الشريك ب= 2325000/ 2= 1162500
· إعادة تقييم المباني وتجهيزات مكتب:

	البيان
	القيمة المقدرة
	القيمة الدفترية
	الفرق

	 المباني
	2600000
	1900000
	700000 (-)

	معدات النقل 
	1500000
	1100000
	400000(-)

	بضاعة
	600000
	480000
	120000(-)

	المجموع
	4700000
	3480000
	1220000


 
· القيود المحاسبية اللازمة لتجسيد تخفيض رأس المال:
	ر.مدين
	ر.دائن
	البيان
	مبالغ .م
	مبالغ.د

	أ101
ب101
	

أ455
ب455
	 حصة الشريك-أ-
حصة الشريك-ب-
الحساب الجاري للشريك أ
الحساب الجاري للشريك ب
قيد التخفيض
	1162500
1162500
	

1162500
1162500

	    105  





	
213
2182
30
	فرق إعادة التقدير
                                              مباني
                             معدات النقل
                             بضاعة
فرق إعادة التقدير سالب
	1220000
	
700000
400000
120000

	أ455
ب455
	  

               
105

	 الحساب الجاري للشريك أ
 الحساب الجاري للشريك ب

                                   فرق إعادة التقدير       
تحميل فرق إعادة التقدير السالب على الشركاء
	610000
610000
	


1220000

	أ455
ب455

	

12

	  الحساب الجاري للشريك أ
 الحساب الجاري للشريك ب 
نتيجة الدورة(خسارة)
تحميل النتيجة (خسارة) على الشركاء
	175000
175000
	

350000

	أ455
ب455


	

512
	الحساب الجاري للشريك أ
 الحساب الجاري للشريك ب 
      البنك
إعادة ما تبقى للشركاء
	377500
377500
	

755000



م        أ 455            د                                   م          ب455          د                     
610000	1162500                                   610000    1162500
175000                                                       175000          
 رصيد دائن                                                  رصيد دائن
377500                                                      377500
